

5000万元消费券即将发放完毕

台州汽车补贴政策进入“收官之战”



本报记者李寒阳文/摄

台州市“千店万铺连一家”全民促消费第三阶段购车补贴活动自去年12月16日正式启动,经过两个批次的发放,5000万元的消费补贴活动现已进入尾声。

因受疫情影响,2020年汽车行业遭受严重打击。去年1-11月台州汽车上牌量142066辆,比2019年下降6.9%,全市汽车经营行业亏损面约80%。5000万元的消费补贴,对汽车行业来说无疑是“雪中送炭”。

位于台州湾新区的台州欧普汽车销售有限公司在1月份销售160台车,销量同比增长20%,客户共得到了80万元的补贴。

“补贴政策一出台,我们就感到客流有明显的增加。客户在活动期间提车,就能享受到最高5000元的优惠,许多没有订车的人听到这个消息后,都纷纷前来询问,并成交订单。”台州欧普汽车销售有限公司销售经理陈智表示,客户享优惠、公司提销量,补贴活动可谓两全其美。

展厅客流增加,订单量不断飙升,这让原本“冰冷”的汽车销售市场止住下滑的势头,逐渐迎来回暖。

“由于订单量增加,厂家通过了我们的申请,向我们倾斜了更多的资源。”台州国鸿汽车销售服务有限公司销售经理周俊告诉记者,补贴政策的推出,让汽车市场在春节前形成了十分良好的购车氛围。

购车补贴政策对平价车市场的拉动作用更为明显。浙江红太阳车辆销售有限公司负责人陈夏良告诉记者,他们店里汽车的均价才6万多元,而每辆车平均可享补贴为2000多元,力度非常大。

在活动期间,浙江红太阳车辆销售有限公司卖出1003台汽车,同比增长近37%,客户共得到了210万元的购车补贴。

“对于总价也就五六万元的车来说,平时便宜个几百元算很大的优惠了。这次补贴政策是10万元以下的补贴2000元,这么好的政策红利,让很多原本犹豫不决的客户立马敲定了订单。”陈夏良说。

对于部分消费者还不清楚汽车消费补贴如何发放、发放到哪儿的问题,台州市商务局给出了解答:台州市汽车消费补贴以支付宝红包的形式发放到消费者账户,该红包既可提现也可消费。已发放的消费者可在支付宝APP中“我的-账单”中



图为我市一汽车市场购车缴费处。

查看汽车消费补贴到位情况。

“按照市流通消费办8号文件,市县两级商务、公安部门和税务部门分别以2020年12月31日和2021年1月31日、2月28日为时间节点,集中开展审核工作,审核后将相关信息送到支付宝,并授权支付宝发放汽车消费补贴。”台州市商务局商贸运行处处长杨旭说,其中第一批汽车消费补贴已于1月27日

发放完毕,第二批汽车消费补贴现已基本完成审核,将于节后发放。

根据购车优惠平台实时数据显示,截至2月9日上午,台州湾新区剩余额度98.3万元,三门县剩余额度63.5万元,仙居县剩余额度8.8万元,共计剩余额度170.9万元,其他县(市、区)均已发放完毕,具体事项市民可在“台州商务”公众号的办事服务中查询。

多措并举保供应

我市守好春节“菜篮子”

本报(记者张超)年关近,为确保全市春节生活必需品供应,连日来,市商务局在台州华联中盛店、路桥大润发超市等地设立春节平价摊位,进行节日平价供应。记者走访这些商超发现,各种年货储备充足、品类丰富,节日市场购销两旺。

在台州华联超市中盛店,往来市民络绎不绝。在超市农副产品平价直销区看到,这里水果蔬菜品类丰

富,供应充足。

“我们现有成品粮库存30多吨、食用油15吨,鸡蛋1吨,蔬菜15吨。”超市经理周良珍介绍,针对年货采购高峰,他们加强与生产基地的对接,加倍调配货源,保障米面粮油、蔬菜、水果、肉蛋奶等民生商品的供应。

而在路桥大润发超市,为给消费者提供更为便利的购物体验,超市打通线上线下渠道,消费者可在线上平

台下单,商品便会安全配送到家。

“我区大型超市总体库存情况良好,能充分满足春节期间市民日常生活所需。”路桥区商务局相关负责人表示,眼下省内外物资也均正常调配,无物流运输难题。

市商务局商贸运行处相关负责人表示,为更好生活必需品的保供工作,该局牵头成立台州生活必需品保供工作专班,建立生活必需品保供“9

县(市、区)+农港城+N34家保供企业”联防联控供应机制,保障全市重要生活必需品的市场供应,并在正常价格基础上作出一定幅度的优惠。

除了线下,线上年货节也同样精彩纷呈。联合各主流电商及本地电商平台、物流配送等企业,我市推出了“居家嗨购,网上过年”“年货线上购”“云直播过年”等活动,旨在激发线上消费活力。

花桥蛭子丰产又丰收

本报记者孙金标文/摄

正是花桥蛭子的上市季。此时的蛭子肉饱满肥嫩,十分鲜美。

2月9日上午,在三门花桥镇柵下、下栏等村,滩涂上随处可见渔民们忙碌的身影。

柯美娟家的养殖塘位于下栏,月初她就开始捉蛭子,每天请几十个工人到塘里帮忙。工人们三五成群地在滩涂里捉蛭子,每人一天能捉100公斤左右。

柯美娟说:“我们家的塘是青蟹、小白虾和蛭子混养,蛭子长得挺好,亩产2000多公斤,很多商贩都提前预定了,今年大概能收获30万元。”

岸边停着几辆货车,十多个商贩在一旁等着蛭子上岸装车。他们既有来自

临海、温岭的,也有来自温州、丽水等市外的。杨师傅是专门替公司收购蛭子的,已经连续十多天在这里蹲点,每天从一早等货上岸,到晚上装车运到公司,多的时候一天能拉十多车。

据了解,花桥一带滩涂海水盐度适中,微生物富集度居全国海域前列,出产的蛭子肉质甘甜肥美,营养价值非常高。这里的蛭子品质好名声佳,深得广大市民喜爱。

花桥镇农办主任缪胜刚介绍,去年由于淡水过多,盐度降低,蛭子死了不少,加上疫情影响,每公斤才卖12元到16元。今年没出现大量蛭子死亡的现象,预计产量可达210万公斤至230万公斤,而商贩的收购价在每公斤21元到24元,可以说是丰产又丰收。



工人们三五成群地在滩涂里捉蛭子。

台州湾新区中央创新区中学开工

本报(记者章韵)近日,台州湾新区中央创新区中学正式开工。该项目的建成将进一步解决台州湾新区高端教育配套不足的问题,丰富台州的教育资源。

据了解,该项目位于经四路东侧、

高闸浦南侧,疏港大道西侧,体育场路北侧。占地面积82亩,总建筑面积82485.05平方米,地上建筑面积54685.05平方米,地下建筑面积26000平方米。项目建设总投资61800万元,建成后有45个班,每班50人,可容纳

在校生2250名。项目预计2023年交付使用。

市建设工程质量安全事务中心工作人员介绍,项目是由三幢回字形的教学楼主体沿主轴西侧展开,形成独立的学习社区,并面向主街的一侧开

放,提供多元共享的校园交互空间。另外校园配套包括行政楼、图书报告中心、多元文化中心、宿舍楼、体艺中心、食堂等。“我们将主动对接,确保项目保质保量、按时完成建设任务。”工作人员说。

刚做的120斤麻糍为何会“发霉”?

本报(通讯员余珍珍)日前,市民王老伯向温岭市市场监管局反映,他在泽国镇一经营户订制了120斤麻糍准备分给亲友作为年货,但收到后发现部分麻糍有黑点,好像发霉了,于是向温岭市市场监管局投诉,希望向商家讨个说法。

接到投诉后,工作人员根据王老

伯提供的线索找到该商家,并赶赴麻糍生产加工现场进行实地踏勘。可在现场,工作人员并未发现麻糍原料和成品存在霉变情况。商家也表示,为了确保麻糍新鲜,都是按照下单时间即时制作。那么,王老伯收到的麻糍上的杂质究竟是什么?

工作人员发现,传统麻糍的制作

工艺中需要将浸泡后的糯米放到蒸笼上煮熟,而商家使用的蒸笼年份已经比较久,经过仔细辨认发现,原来王老伯麻糍里的杂质是蒸笼上的碎屑。由于商家未及时清理蒸笼,给王老伯带来了困扰。

经调解,商家将全款退给王老伯。王老伯对调解结果表示满意。

《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条规定:消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。

在本案例中,如果王老伯因所购含有杂质的麻糍受到损害的,除要求退款外还可以要求赔偿。

第四批药品集采拟中选结果公布

台州药企喜报连连

本报讯(记者沈海珠)2月3日,第四批国家组织药品集中采购在上海产生拟中选结果。据了解,本轮集采共纳入45个品种80个品规,涉及高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多种治疗领域,值得注意的是,此次集采首次纳入较多注射剂品种——8个注射剂品种,超过前三批的总和。

与上一轮集采相比,第四轮集采规则上并没有太大的变化,依旧坚持“量价挂钩、招采合一”的基本原则和“国家组织、联盟采购、平台操作”的工作机制,将通过仿制药质量和疗效一致性评价作为仿制药入围的条件,但是最多可选中选企业数量有所增加,从原来的8家增加到10家,进一步提高了供应保障能力。

此次集采中,华海药业生产的规格为60mg的伏立康唑片拟中选本次集中采购,之前三轮国家集采中该公司已中标12个品种,成绩十分亮眼。

记者了解到,华海药业生产的艾克立康伏立康唑片是华海药业首个抗感染领域产品,于2018年上市,是国内首家通过一致性评价并获批准适应症的伏立康唑片。

伏立康唑作为第二代三唑类抗真菌药,可以广泛应用于化疗后骨髓移植患者或移植患者出现的侵袭性曲霉感染、其它耐氟康唑真菌引起的严重侵袭性感染、放线菌和镰刀菌引起的严重感染、念珠菌感染等治疗。目前,伏立康唑有静脉滴注和口服两种给药途径,其中伏立康唑口服制剂的生物利用度高达96%。

“此前,我们的艾克立康伏立康唑口服剂型入选了湖南省抗生素的带量采购名单,极大地提高了该区域患者的药品可及度。”华海药业相关负责人表示,此次中选国家集采之后,他们将在保证药品质量的基础上,进一步扩大患者的可及范围,将优质的药品以更优的价格送至广大患者手中。

除华海药业外,海正药业生产的规格为60mg的替格瑞洛片也拟中标本次集中采购。

据了解,替格瑞洛片适用于急性冠状动脉综合征(ACS)的治疗,此前海正药业规格为90mg的替格瑞洛片已于2020年8月的第三批全国药品集中采购投标工作中中选,2020年实现销售收入约为620万元。

网络慰问暖人心

本报(记者颜静)“今年春节我打算留在浙江过年!”1月28日,在路桥区人社局保局,四川广元籍务工人员邱永兵正在视频连线。

当天,2021广元市农民工和在外企业家协会迎春慰问座谈会召开,来自浙江福林国润汽车零部件有限公司、绿田机械股份有限公司的6名广元籍务工人员代表,以网络直播形式参会。

邱永兵是广元朝天区大滩镇的贫困户,2018年7月,朝天区政府与浙江路桥区政府联合主办川浙东西部扶贫协作就业扶贫专场招聘会,邱永兵在会上与浙江福林国润汽车零部件有限公司达成就业意向。同年8月,在路桥人社局的组织下,邱永兵乘坐免费就业扶贫专车到路桥就业。

“在路桥就业期间,公司包吃住

住,目前月入5000元左右,不仅实现稳定就业,也增加家庭收入,家里成功脱贫。”受疫情影响,邱永兵决定留在路桥过春节,“异地过年也很温馨。”

记者了解到,去年以来,路桥区人社局以中央打赢脱贫攻坚战三年行动为指导,推进东西部就业扶贫,深化与四川省广元市朝天区、吉林省集安市、湖南省凤凰县、云南省绿春县等地的劳务扶贫协作,在各地劳务协作工作站深入实行市场化运作机制,优化完善工作站就业帮扶、权益保障、教育培训、亲情服务等功能,截至目前,已在四川朝天区组织专场招聘会4场次,共接105名务工人员来路桥上岗就业;包车接34名朝天职业中学学生来路实习,加快两地人才交流和就业促进工作。

宿舍过年也温馨

本报(记者颜静)打扫、贴窗花、备年货……这两天,浙江展生眼镜有限公司湖北籍员工王刚和妻子为过年忙碌准备着,这个春节,他们一家三口将在员工宿舍里度过。

王刚在展生公司工作已14年,他是湖北十堰人,妻子来自河南,每年年关,他们总会早早买好车票,等着回家过年。但是今年,由于疫情影响,一家人决定就地过年。

“虽然不能回家过年,但老板给每

人发了800元红包,让我们在外地也能感受到家的温暖。这个假期不用长途奔波,一家人可以好好放松一下。”王刚和妻子把宿舍打扫得明亮而温馨,他们将在这里共度佳节。

公司董事长李恭生介绍,非常时期,他们积极响应政府号召,鼓励外来员工留在本地过年,除去特殊原因返乡的,共有33名员工留下。“等疫情过去,我们将分批次给员工放假,让他们回家,吃上一顿团圆饭。”



年货送给城市建设者

日前,台州市供销社联合椒江葭沱街道东平社区、中国人寿台州市中心支公司等,开展新台州人暖春关爱行动,为社区里留台过年的保安、环卫工人、餐饮经营户等城市建设者们送上新春祝福和年货礼包。

本报记者李平 通讯员陶铭雅摄



就地过年 温暖加倍

为让外来务工人员安心就地过年,天台平桥镇集中开展走访慰问活动,送上本地农特产品大礼包,让大家就地过年,温暖加倍。图为2月8日上午,平桥镇领导走访浙江华基环保科技有限公司。

本报通讯员张一帆摄